

韩国浦项附近海域沉船事故已致9人遇难,2人失踪

8名中国船员获救身体无大碍

中国驻釜山总领事馆官员16日说,韩国警方在15日浦项附近海域沉船事故搜救现场已救出8名中国籍船员,同时发现了9具遇难者遗体,还有2人下落不明。目前,韩国警方在全力搜救当中。



16日,韩国海警在浦项沉船事故现场实施救援。(左图)
同日,在韩国海岸警卫队人员运送失事货船遇难者遗体。(上图)
新华社发

瑞士签署相关公约 银行保密制度或终结

经济合作与发展组织(经合组织)15日确认,瑞士政府当天在法国巴黎签署《多边税收征管互助公约》,意味着瑞士银行保密制度走向终结。

经合组织秘书长古里亚称,瑞士同国际社会加强税务合作,称瑞士为解决与国际社会在税务合作方面所存在问题迈出重要一步。他呼吁瑞士立法机构尽快批准这一公约。

经合组织税务政策中心主任圣阿芒认定,全球加强打击跨境避税行为是“不可逆转”的趋势,瑞士签署《多边税收征管互助公约》意味着“银行保密制度的终结”。

《多边税收征管互助公约》是一项旨在借助国际税收征管协作,打击跨境避税行为、维护公平税收秩序的多边条约,由经合组织与欧洲委员会共同发起。经2010年修订,新版公约于2011年6月1日生效。
据新华社

研究称伊拉克战争 已致逾46万人死亡

战争爆发已逾十年,伊拉克至今爆炸声不断,战争留下的伤口迟迟难以愈合。由美国、加拿大与伊拉克研究人员组成的一个国际科研小组15日说,2003年至2011年的伊拉克战争已造成46.1万人死亡,远远高于此前估计的11.5万人。

研究人员随机采访了伊拉克全国100个地区的2000户家庭,并结合逃离伊拉克的难民数据,计算出在伊拉克战争期间的非正常死亡人数为46.1万人,其中直接死于战争或暴力袭击事件的比例为60%,其余40%死于与战争或暴力袭击相关的间接因素,比如卫生保健体系瘫痪、食品与清洁饮用水供应不足等。

参与研究的约翰·霍普金斯大学教授伯纳姆在一份声明中说,这一研究成果“提供了比较完整的伊拉克战争死亡情况”。
据新华社

韩防长否认将加入 美国导弹防御系统

针对外界有关韩国将加入美国导弹防御系统的传闻,韩国国防部长官金宽镇16日召开紧急记者会进行否认。他强调,韩国将构建自己的导弹防御系统。

金宽镇说,韩国导弹防御系统是针对朝鲜导弹进行拦截、从而保护韩国的防御系统,它与美国导弹防御系统在目标、性质、范围等方面都不相同,韩国没有合适的理由也没有必要去花费巨资加入美国导弹防御系统。韩联社当天援引分析人士的话说,近日外界猜测韩方想通过同意加入美国导弹防御系统换取美方同意再次推迟移交战时作战指挥权,金宽镇突然举行记者会,部分原因就是为反驳这一传言。

16日早些时候,韩国军方首次成功试射了两枚PAC-2“爱国者”导弹,导弹成功击中无人靶机,高度为2公里。
据新华社

获救8名船员均为中国人

中国驻釜山副总领事赵大为16日告诉新华社记者,他在事发当晚便赶往事发地点,与韩国警方交涉,要求尽全力搜救失踪船员。

赵大为说,他已前往医院看望被救的8名中国船员,他们分别是谢海平(39岁)、庄文胜(43岁)、商晓亮(29岁)、杨飞耀(56岁)、陈存信(56岁)、邓涛(32岁)、陈红章(42岁)、李宏平(48岁)。

他说,获救8名船员均为中国人,眼下身体没有大碍,主要是一些撞伤和擦伤以及受凉所致的身体不适。他在医院见到的第一位被救中国船员是电工谢海平,身体无大碍。他已经联系8名获救者的家属,向他们报平安。

他眼下与韩国警方辨认遇难者尸体。
韩国警方15日说,事故船只

事发前已经卸载完货物并准备前往日本,当地时间15日下午在浦项迎日湾港北部防波堤东北900米处海域发生海难,当晚10时左右船只基本沉没。这艘货轮当时载有130吨船用燃油和柴油。

赵大为说,事发船上共有19名船员,其中18人为中国公民,1人为越南籍。船长为中国人且已经遇难。

货船撞上防波堤后沉没

医院里的获救船员告诉赵大为,这艘船本月2日从韩国平泽港装货起航,4日抵达南部港口城市浦项,原计划在浦项卸货结束后前往日本,事发时是一艘刚卸完货的空船。

由于当天天气预报说有大风,船只在浦项迎日湾港附近抛锚避

航,抛锚时出现走锚现象,当时海上风浪巨大,船只撞上防波堤发生事故,许多船员被大浪打进海里,被救的8名船员中7名船员紧紧抱住了露出海面的船只栏杆,只有谢海平被打进了大海,但凭借着自救意识,谢海平又游上来与其余船员一起抱住了栏杆等待救援(事发

地海水大约20米深,船只部分栏杆露出海面)。据第一个被救的船员谢海平回忆,被救时他已在海水里坚持了10多个小时。

赵大为还向记者证实,这艘事故船只是在巴拿马注册,悬挂巴拿马旗只是为了避税,实际隶属于浙江力神国际海运集团有限公司。

恶劣天气成船只失事主因

中国驻釜山总领事馆在得到韩国警方通知后,立即启动应急机制,派出4人工作组前往浦项。此外,中国驻韩国大使馆已经和韩国海洋警察厅和韩国外交部领事局取得联系,希望韩方会同有关部门全力搜救失踪船员。

赵大为在事发当晚便前往事发地点,与韩国警方交涉,要求全力搜救失踪船员。

他说,韩国警方在交涉后增加搜救警力,派遣多架直升机参加搜救行动,搜救行动成果超过预期。韩国警方出动5艘警备艇、多架直升机和122救援队等进行紧急救援,但由于海上风浪很大,救援工作进展艰难。

事发船只上的船员于当地时间15日15时15分左右向当地警方报告船开始下沉。只是,由于强风

和海浪致使搜救行动无法顺利展开,韩国海警一时难以靠近船只。

赵大为说,天气是船只失事主要原因。当时港口天气恶劣,风速达到大约20米/秒,部分海浪高达8米。他身高1米8的身材都难以站稳。失事船只当时为一艘空船,已经卸载完货物,无法顶住大风。船只被大风“拖拽”,与防波堤多次相撞。
据新华社

荷兰一高级外交官在莫斯科遭人袭击

俄罗斯媒体和官员16日说,一名荷兰驻俄罗斯大使馆高级外交官15日晚在其位于莫斯科的住所遭到不明人士袭击。

俄罗斯媒体称,遭袭外交官名为翁诺·埃尔德伦博斯,是荷兰大使馆二号人物。

荷兰外交大臣蒂默曼斯在他的“脸谱”个人主页证实这起袭击。他说,他已致电埃尔德伦博斯,后者现在情况良好。蒂默曼斯说,他已经召见俄罗斯驻荷兰大使解释这起袭

击。俄罗斯国际文传电讯社等媒体援引一名安全消息人士的话报道,一伙自称电工的人进入他的住所,打了他一顿离开。他们并未拿走任何东西,只是用粉色口红在镜子上留下“LGBT”字样。这几个字母意为支持同性恋、双性恋及变性人。

报道称,埃尔德伦博斯现年60岁,没有受到严重伤害,并未寻求治疗。

荷兰和俄罗斯两国最近关系紧

张。上星期,俄罗斯驻荷兰使馆参赞德米特里·博罗金在海牙一度遭警方拘留,荷兰外交大臣蒂默曼斯道歉。

今年9月,绿色和平组织活动人员搭乘一艘荷兰破冰船试图登上俄罗斯海上钻井平台,俄方随即扣留船只和包括两名荷兰人在内的30名船上人员。俄方本月初以海盗罪起诉上述30人,荷兰回应称将提起仲裁,获取上述人等获释。

据新华社

老挝客机坠入湄公河 机上两名中国人遇难

老挝航空公司QV301航班16日下午在南部巴色市坠入湄公河。老挝公共工程和运输部一名官员告诉新华社记者,现场已发现8名遇难者。中国驻老挝大使馆说,有两名中国人遇难。

除证实坠机事件外,老挝航空公司拒绝提供进一步信息。记者从一位不愿具名的当地航空服务从业者处获悉,出事飞机载有40多名乘客,航班号为QV301,执飞机型为ATR-42型支线客机。飞机于当地时间14时50分从万象起飞,16时左右在即将抵达巴色机场时坠入湄公河。老挝当地官员表示,机上人员生还几率渺茫。

中国驻老挝大使馆证实,有两名中国人在坠机事故中遇难,其中一名为台湾同胞。目前使馆已经启动紧急预案。
据新华社

超强台风重创日本 目前已致13人死亡

十年一遇的大型强台风“韦帕”16日席卷日本,强降雨伴随狂风,引发泥石流和洪水,目前已造成13人死亡,数十人下落不明。

“韦帕”在当天上午以最高180公里的时速袭击了日本中部和东北部地区,对这些地区造成重创。

在位于东京以南约120公里的伊豆大岛是此次台风灾害的重灾区,当地的降雨量达到了每小时122.5毫米,引发洪水和泥石流,30多栋房屋完全被毁。救援人员已经发现了13名遇难者的遗体,另有超过50人下落不明。

日本中部和东北部的许多地区都受到了此次强台风的严重影响。

东京都内环线铁路以及日本各地多条新干线线路暂时停运或减少服务,高速公路的一些路段被封锁。全日空航空公司和日本航空公司从东京羽田机场进出的400余架航班被取消,6.16万名乘客的出行受到影响。
据新华社

驻日美军“鱼鹰”机 首次参加日美军演

部署在日本冲绳的驻日美军两架“鱼鹰”倾转旋翼运输机16日参加了日本陆上自卫队和驻日美军海军陆战队在滋贺县高岛市进行的联合演习。当地市民团体在基地周围举行活动,抗议“鱼鹰”机参与演习。

据日本媒体报道,驻日美军两架“鱼鹰”机15日从部署地冲绳飞往位于山口县的美军岩国基地,16日从岩国基地飞往滋贺县参加演习。“鱼鹰”机在大雨中进行了载人移动训练。一些市民团体则在基地周围抗议“鱼鹰”机在当地训练。

此次演习将持续至18日,日本陆上自卫队和驻日美军共有约230人参加演习,“鱼鹰”机只参加16日的演习。这是“鱼鹰”机首次参加在日本国内举行的日美联合演习。日本防卫省称此举旨在减轻冲绳的负担,今后将在日本各地其他的演习场举行类似联合演习。
据新华社